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Prilog br. 3: OBRAZLOŽENJE TEME I RADNIH TEZA MAGISTARSKOG RADA 

 
Obrazloţenje teme i radnih teza magistarskog rada obuhvaća sljedeće 

elemente: 1) obrazloţenje teme (naslova) magistarskog rada, 2) problem i predmet 
istraţivanja, 3) svrha i ciljevi istraţivanja, 4) hipoteza istraţivanja,  5) metode 
istraţivanja, 6) obrazloţenje radne strukture magistarskog rada. 

 

 

1) Obrazloženje teme (naslova) magistarskog rada 
 
 Preduzeća stvaraju vrijednost za svoje vlasnike upotrebom i preradom resursa 
radi proizvodnje i prodaje gotovih proizvoda ili pruţanja usluga plateţno sposobnim 
kupcima. Preduzeća mogu razmišljati i raditi na procesu prevazilaţenja granica 
samog preduzeća u cilju stvaranja veće vrijednosti za svoje vlasnike. Jedan od 
naĉina prevazilaţenja granica samog preduzeća jesu poslovne kombinacije, odnosno 
ulaganja u druga preduzeća.  
 
 Preduzeća mogu svoja sredstva uloţiti kratkoroĉno ili dugoroĉno u druga 
preduzeća sa ili bez prava odluĉivanja u preduzećima u kojima su uloţena sredstva. 
Predmet prouĉavanja ovog rada jesu dugoroĉna ulaganja u druga preduzeća i to 
prvenstveno ulaganja koja preduzeću sticatelju obezbjeĊuju aktivnu ulogu u 
steĉenom preduzeću.  
  

Finansijski izvještaji pravnih lica odraţavaju proces transformacije resursa u 
gotove proizvode ili usluge koji se odvija u preduzećima i ujedno bazu za analiziranje 
transakcija i poduzimanje bilo kakvih aktivnosti u preduzeću. Poznato je da su  
finansijski izvještaji pojedinaĉnih ĉlanica grupe nedovoljni kao izvori informacija 
potrebnih za donošenje poslovnih odluka, pa se isti moraju dopuniti informacijama o 
grupi preduzeća kao jedinstvenoj ekonomskoj cjelini a koje se nalaze u 
konsolidovanim finansijskim izvještajima.  
   
 Ukoliko bi preduzeće matica izvještavalo samo o svom imovinskom, 
prinosnom i novĉanom poloţaju, bez uzimanja u obzir potencijala kreiranog putem 
svojih aktivnih ulaganja, ono ne bi dalo mnogo korisnih informacija korisnicima 
finansijskih izvještaja, jer priroda poslovanja preduzeća, njegov potencijal, ali i rizici 
povezani sa poslovanjem ovog preduzeća, ne bi se vidjeli iz na takav naĉin 
sastavljenih finansijskih izvještaja. Stoga, ovaj rad paţnju usmjerava upravo na 
izvještavanje preduzeća sticatelja o potencijalu stvaranja vrijednosti grupe 
preduzeća. 
 

Iz takvih spoznaja nauĉno je opravdano i utemeljeno istraţiti sve karakteristike 
o poslovnim kombinacijama, finansijskim izvještajima poslovnih kombinacija, te o 
ulozi finansijskih izvještaja poslovnih kombinacija prilikom donošenja poslovnih 
odluka. U skladu sa tim predloţena tema (naslov) magistarskog rada je:  

 
 „Finansijski izvještaji poslovnih kombinacija u funkciji poslovnog odlučivanja“  
 
kao aktuelna, i podobna za nauĉna istraţivanja, te teoretski i praktiĉno primjenjiva.  
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2) Problem i predmet istraživanja 

 
Raĉunovodstvo poslovnih kombinacija predstavlja vrlo interesantno i 

atraktivno podruĉje istraţivanja, koje se kontinuirano razvija i nadopunjuje paralelno s 
razvojem raĉunovodstvene teorije i prakse. U prilog tome, svjedoĉe i ĉeste izmjene 
raĉunovodstvenih standarda  koji regulišu raĉunovodstveno evidentiranje i finansijsko 
izvještavanje o poslovnim kombinacijama.  

 
Skrenut ćemo paţnju na posljednje znaĉajne promjene u raĉunovodstvenom 

tretmanu poslovnih kombinacija koje su se dogodile 2001.godine u SAD-u kada je 
FASB (Financial Accounting Standards Board) donio nove standarde SFAS 141 i  
142 koji regulišu raĉunovodsteno evidentiranje poslovnih kombinacija i goodwilla. 
Krajem 2002.godine IASB (International Accounting Standards Board) potaknut 
novim ameriĉkim standardima za evidenciju poslovnih kombinacija donosi nacrt svog 
novog standarda MSFI 3 – Poslovne kombinacije, koji je usvojen 2004.godine u 
sklopu Projekta poboljšanja meĊunarodnih raĉunovodstvenih standarda.  

 
U vrijeme prijave teme ovog magistarskog rada na raĉunovodstvenoj sceni su 

nove izmjene standarda koji regulišu problematiku poslovnih kombinacija, kao i 
konsolidovanih i odvojenih finansijskih izvještaja. Naime, iz zajedniĉkog projekta 
FASB-a i IASB-a a u cilju konvergencije raĉunovodstvenih standarda, 2007.godine 
US FASB izdaje revidirani standard SFAS 141, a 2008.godine IASB izdaje revidirani 
standard MSFI 3 i MRS 27 – Konsolidovani i odvojeni finansijski izvještaji, koji 
stupaju na snagu 01.01.2009.godine. 

 
Odredbama Zakona o raĉunovodstvu i reviziji BiH („Sluţbeni glasnik BiH“, broj 

42/04) i Zakona o raĉunovodstvu i reviziji Federacije BiH („Sluţbene novine FBiH“, 
broj 32/05) propisana je obavezna primjena MeĊunarodnih raĉunovodstvenih 
standarda (MRS) i MeĊunarodnih standarda finansijskog izvještavanja (MSFI) za sva 
privatna i javna preduzeća i druga pravna lica. Stoga je jasno da će ubrzo novi 
revidirani standardi za poslovne kombinacije biti dio BH raĉunovodstvene prakse.  

 
Imajući u vidu da će razvoj privrede u našoj zemlji u skladu sa trţišnim 

principima voditi brojnim poslovnim spajanjima preduzeća, tj. formiranju grupa 
preduzeća, izuĉavanje problematike raĉunovodstva poslovnih kombinacija dobija još 
veći smisao i znaĉaj. Stoga je i za oĉekivati da će se konsolidovani finansijski 
izvještaji sve ĉešće sastavljati, a i njihovih korisnika biće sve više.   
 

U kontekstu navedene problematike istraţivanja moţe se definisati problem 
istraţivanja ovog rada:  
 

U Bosni i Hercegovini se nedovoljno teorijski izučavaju i praktično ne 
primjenjuju sve odredbe Međunarodnih standarda finansijskog izvještavanja i 
Međunarodnih računovodstvenih standarda, a posebno problematika računovodstva 
poslovnih kombinacija kao jednog od najzahtjevnijih područja računovodstva. 
Posljedice takvog stanja su izuzetno negativne za cjelokupu privredu, budući da se 
poslovne odluke donose na temelju nepotpunih, neadekvatno sastavljenih, te na 
nedosljedan način objavljenih finansijskih izvještaja poslovnih kombinacija.  
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U skladu sa ranije iznesenom problematikom i problemom istraţivanja, 
definisan je i predmet istraţivanja ovog rada: 

 
Istražiti aktuelne teorijske i praktične probleme u računovodstvenom obračunu 

i finansijskom izvještavanju o poslovnim kombinacijama, te na sistemski i naučno 
utemeljen način formulisati rezultate istraživanja o računovodstvu poslovnih 
kombinacija općenito, a posebno: o karakteristikama i vrstama finansijskih izvještaja 
poslovnih kombinacija, metodama i načinu sastavljanja finansijskih izvještaja 
poslovnih kombinacija u skladu sa regulatornim okvirom za finansijsko izvještavanje 
u BiH,   o značaju finansijskih izvještaja poslovnih kombinacija u poslovnom 
odlučivanju, te predložiti primjerenija rješenja u izradi, prezentaciji i interpretaciji 
finansijskih izvještaja poslovnih kombinacija u funkciji donošenja kvalitetnijih 
poslovnih odluka.  
 
 
3) Svrha i ciljevi istraživanja 
 

Direktno i u najuţoj vezi sa problemom i predmetom istraţivanja magistarskog 
rada odreĊeni su svrha i ciljevi istraţivanja:  

 
Istražiti i analizirati sve relevantne karakteristike o računovodstvu poslovnih 

kombinacija i finansijskim izvještajima poslovnih kombinacija, te sagledati ulogu, 
važnost i neophodnost korištenja finansijskih izvještaja poslovnih kombinacija kao 
instrumenta planiranja, instrumenta kontrole i instrumenta odlučivanja iz ugla različitih 
korisnika finansijskih izvještaja.   

 
Da bi se primjereno riješio problem istraţivanja, ostvario predmet istraţivanja i 

postigli svrha i ciljevi istaţivanja, potrebno je dati nauĉno utemeljene odgovore na 
brojna aktualna pitanja kao što su: 
 

 Koje su relevantne karakteristike raĉunovodstva poslovnih kombinacija uz 
historijski pregled razvoja raĉunovodstva poslovnih komibinacija? 

 Koje su relevantne karakteristike finansijskih izvještaja općenito, a šta su 
specifiĉnosti finansijskih izvještaja poslovnih kombinacija?  

 Šta je regulatorni okvir za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izvještaja, 
sa posebnim akcentom na normativni okvir za finansijsko izvještanje o 
poslovnim kombinacijama? 

 Kako finansijski izvještaji poslovnih kombinacija mogu doprinijeti donošenju 
kvalitetnijih poslovnih odluka? 

 Koje su specifiĉnosti analize finansijskih izvještaja poslovnih kombinacija?  
 Kakvo znaĉenje imaju zabilješke uz finansijske izvještaje poslovnih 

kombinacija pri analizi istih i donošenju poslovnih odluka na bazi istih? 
 Kakva su postojeća iskustva i koji su zabiljeţeni problemi u izradi, 

prezentaciji i interpretaciji finansijskih izvještaja poslovnih kombinacija? 
 Koja se rješenja mogu predloţiti kao odgovor na uoĉene probleme u izradi, 

prezentaciji i interpretaciji finansijskih izvještaja poslovnih kombinacija? 
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4) Hipoteza istraživanja 
 

Imajući na umu sloţenost problema i predmeta istraţivanja magistarskog rada, 
kao i svrhe i ciljeva istraţivanja ovog rada, postavljena hipoteza istraţivanja glasi: 

 
Informacije za potrebe planiranja, kontrole i odlučivanja za preduzeća koja 

čine grupu treba tražiti, osim u njihovim pojedinačnim finansijskim izvještajima, i u 
njihovim konsolidovanim finansijskim izvještajima, a sve u cilju boljeg razumijevanja 
finansijskih izvještaja poslovnih kombinacija i donošenja kvalitetnijih poslovnih 
odluka.  

 

 Brojni argumenti podupiru postavljenu hipotezu istraţivanja, a ovdje se navode 
samo oni najvaţniji: 
 
 Upravljanje poslovanjem preduzeća, a posebno u savremenim trţišnim uslovima 

ne moguće je zamisliti bez odgovarajuće informacijske podloge. Najveći dio 
informacija za potrebe upravljanja i donošenja poslovnih odluka nalaze se u 
finansijskim izvještajima kao finalnom proizvodu raĉunovodstva.  

 Finansijski izvještaji su zvijezde vodilje za sve donosioce poslovnih odluka, jer oni 
su podloga za izraĉunavanje pokazatelja uspješnosti poslovanja koji su 
istovremeno i ciljevi i mjere ostvarenja ciljeva.  

 MRS i MSFI imaju izuzetno vaţnu ulogu u postizanju uporedivosti finansijskih 
izvještaja kako na nacionalnom tako i na meĊunarodnom nivou, stoga svako 
pravno lice mora bazirati svoje finansijsko izvještavanje na općeprihvaćenim 
raĉunovodstvenim naĉelima i raĉunovodstvenim standardima.  

 Razvoj privrede u našoj zemlji u skladu sa trţišnim principima doveo je do 
snaţnog procesa meĊusobnog povezivanja preduzeća. Ovakav trend se oĉekuje i 
u budućnosti, pa je samim tim obveznika sastavljanja finansijskih izvještaja za 
poslovne kombinacije sve više, kao i korisnika istih. 

 Pojedinaĉni finansijski izvještaji preduzeća koja ĉine grupu nisu i ne mogu biti 
dovoljan i pouzdan izvor informacija za potrebe donošenja poslovnih odluka. 
Temelj za donošenje poslovnih odluka u preduzećima koja ĉine grupu jesu 
finansijski izvještaji sastavljeni na naĉelu ekonomskog jedinstva preduzeća koja 
ĉine grupu. 

 Finansijski izvještaji poslovnih kombinacija su pod uticajem razliĉitih interesnih 
skupina (menadţmenta, dioniĉara, kreditora, ostalih korisnika finansijskih 
izvještaja) ĉiji ciljevi ĉesto mogu biti konfliktni, stoga su raĉunovodstvene metode 
za evidentiranje i izvještavanje o poslovnim kombinacijama postale vaţan 
segment ukupnih raĉunovodstvenih politika preduzeća i u cilju boljeg 
razumijevanja finansijskih izvještaja poslovnih kombinacija iste trebaju biti na 
odgovarajući naĉin objavljene uz finansijske izvještaje. 

 Poslovne kombinacije predstavljaju finansijske transakcije velikih vrijednosti, koje 
su jedinstvene po svom pojavljivanju a samim tim i raĉunovodstvenom 
evidentiranju, te koje su inicirane razliĉitim finansijskim interesima. Zato se s 
pravom za raĉunovodstvo poslovnih kombinacija i finansijske izvještaje poslovnih 
kombinacija kaţe da predstavljaju jedno od najvaţnijih, najinteresantnijih, ali i 
najsloţenijih podruĉja raĉunovodstvene teorije i prakse.   
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5) Metode istraživanja 
 
 U nauĉnom istraţivanju, formulaciji i prezentaciji rezultata istraţivanja u 
magistarskom radu koristit će se odgovarajuće kombinacije brojnih općih nauĉnih 
metoda, a od kojih se ovdje navode samo one najvaţnije: metoda analize i sinteze, 
induktivna i deduktivna metoda, metoda apstrakcije i konkretizacije, metoda 
generalizacije i specijalizacije, metoda dokazivanja i opovrgavanja, komparativna 
metoda i metoda kompilacije. Posebna metoda  korištena prilikom ovog istraţivanja 
jeste metoda analize pokazatelja koji se izraĉunavaju na bazi finansijskih izvještaja.  
 

Empirijski dio istraţivanja zahtijeva prikupljanje primarnih podataka 
(kvantitativnih – finansijskih veliĉina i kvalitativnih – mišljenja eksperata 
raĉunovodstvene profesije) što će se obaviti metodom ispitivanja uz primjenu uzorka. 
Tom prilikom koristit će se tehnika direktnog strukturiranog komuniciranja - 
anketiranje uz pomoć upitnika.  Prikupljeni podaci će biti obraĊeni statistiĉkom 
metodom.  
  
 
6) Obrazloženje radne strukture magistarskog rada 
 

Rezultati istraţivanja magistarskog rada će biti prezentirani kroz šest 
meĊusobno povezanih dijelova, uz uvod i zakljuĉak kao posebna poglavlja.    
 

U UVODU definisat će se problem i predmet istraţivanja, odrediti svrha i ciljevi 
istraţivanja, postaviti hipoteza istraţivanja, te navesti najvaţnije nauĉne metode koje 
će se koristiti u istraţivanju i prezentiranju rezultata istraţivanja uz obrazloţenje 
strukture rada. 
 

RELEVANTNE KARAKTERISTIKE FINANSIJSKIH IZVJEŠTAJA naslov je 
prvog dijela rada. U njemu će se analizirati pojam i karakteristike finansijskih 
izvještaja, predstaviti vrste i dijelovi finansijskih izvještaja, te istaknuti svrha i znaĉaj 
finansijskih izvještaja iz ugla razliĉitih korisnika finansijskih izvještaja. 
 

U drugom dijelu rada s naslovom REGULATORNI OKVIR ZA FINANSIJSKO 
IZVJEŠTAVANJE U BIH analizirat će se osnovni zakonski okviri kao i 
općeprihvaćana raĉunovodstvena naĉela, meĊunarodni standardi finansijskog 
izvještavanja, meĊunarodni raĉunovodstveni standardi i raĉunovodstvene politike 
koje regulišu naĉin raĉunovodstvenog evidentiranja poslovnih dogaĊaja i proces 
izrade  i prezentacije finansijskih izvještaja u BiH. Posebna paţnja biće posvećena 
meĊunarodnim standardima finansijskog izvještavanja i meĊunarodnim 
raĉunovodstvenim standardima koji regulišu oblast raĉunovodstva poslovnih 
kombinacija i finansijskog izvještavanja poslovnih kombinacija.  
 

Treći dio rada pod naslovom RAĈUNOVODSTVO POSLOVNIH 
KOMBINACIJA upoznat će nas sa osnovnim karakteristikama poslovnih kombinacija 
kao jednom od strategija rasta i razvoja preduzeća, te vrstama poslovnih 
kombinacija. U ovom dijelu rada će biti razmatrani i odnosi izmeĊu matice i drugih 
preduzeća unutar grupe, kao i normativno regulisanje poslovnih kombinacija u BiH.  
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Ĉetvrti dio rada ima naslov FINANSIJSKI IZVJEŠTAJI POSLOVNIH 
KOMBINACIJA. U ovom dijelu će se analizirati metoda kupovine kao 
raĉunovodstvena metoda za obraĉun i izvještavanje o poslovnim kombinacijama, sa 
prikazom potrebnih koraka u provoĊenju metode kupovine. Znaĉajna paţnja će biti 
posvećena praktiĉnom postupku konsolidacije raĉunovodstvenih informacija, 
primjerima izrade konsolidovanih finansijskih izvještaja, kao i izradi odvojenih 
finansijskih izvještaja za zavisna društva, pridruţena društva te zajedniĉki 
kontrolisana društva.  
 

U petom dijelu rada s naslovom FINANSIJSKI IZVJEŠTAJI POSLOVNIH 
KOMBINACIJA KAO INSTRUMENT POSLOVNOG ODLUĈIVANJA paţnja će biti 
usmjerena na svrhu i znaĉaj finansijskih izvještaja poslovnih kombinacija kao 
instrumenta planiranja, instrumenta kontrole i na kraju instrumenta odluĉivanja. 
Analizi finansijskih izvještaja poslovnih kombinacija za potrebe donošenja poslovnih 
odluka biće posvećena duţna paţnja. Ovdje će finansijski izvještaji poslovnih 
kombinacija biti analizirani iz ugla najznaĉajnijih korisnika istih, tj. iz ugla menadţera, 
dioniĉara, te kreditora.   

 
MODEL FINANSIJSKOG IZVJEŠTAVANJA POSLOVNIH KOMBINACIJA U 

FUNKCIJI DONOŠENJA KVALITETNIJIH POSLOVNIH ODLUKA je šesti dio rada. U 
ovom dijelu kao rezultat provedenih istraţivanja u BiH kao podrška kvalitetu 
donošenja poslovnih odluka, analizirat će se postojeća iskustva u izradi i prezentaciji 
finansijskih izvještaja poslovnih kombinacija, istaknut će se uoĉeni problemi prilikom 
izrade i objavljivanja istih, te predloţiti moguća poboljšanja u izradi, prezentaciji i 
interpretaciji finansijskih izvještaja poslovnih kombinacija.   
 

ZAKLJUĈAK će sistematski i koncizno sadrţavati pregled najvaţnijih rezultata 
do kojih se došlo tokom istraţivanja u cilju dokazivanja postavljene hipoteze. 

 
Rad završava popisom korištene literature, prilozima, popisom tabela, 

popisom grafikona, te listom korištenih skraćenica. 
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